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Ex. moSr. Presidente da Assembleia da República

Os Deputadosdo PCPeleitosno Distritodo Portoefectuaramumaabordagempolíticaa algunsdos
problemasqueafectama indústriadamadeira,que,comoé sabido,temespecialimportânciaeconómicae
socialnosConcelhosde Paçosde Ferreirae Paredes.Foramrealizadasdiversasreuniõese contactos,
mormentecoma DirecçãodosTrabalhadoresdaConstrução,Madeiras,Mármores,Pedreiras,Cerâmicae
Materiaisde Construçãodo Norte (STCMMPCMCN)e com a DirecçãoExecutivada Associação
Empresarialde Paçosde Ferreira,entidadesque, como parceirossociaise actoresrelevantes,
desempenhamumpapelincontornávelnestesectordeactividadeeconómica.

A redede empresasdestesectornestaáreageográficaé muitovasta,atingindonúmerosemtornode
algumascentenas,nãoobstantemuitasdelasterempequeníssimadimensãoou/eapresentaremgrandes
debilidadesorganizativas,sejaaoníveldagestão,aoníveldocumprimentodenormasdesegurançaou
de conformidadeambiental,seja tambémno que concerneao respeitopelos direitosdos seus
trabalhadores.

A necessidadede acompanharestevastoe muitodiferenciadotecidoempresarial,a necessidadede
fiscalizaro cumprimentode regrase a conformidadelegalde situaçõeslaborais,exigeumaestrutura
humanaaoníveldoMinistériodoTrabalhoquepermitadarrespostaa estesdesafios.Sucedeque,quanto
aos recursoshumanosafectosà Autoridadeparaas Condiçõesde Trabalhocomsederegionalno
Concelhode Penafiel,a situaçãoé poucomenosqueinsustentável.Há,emtese,umameiadúziade
inspectoresnestemomentoque,na prática,estãoreduzidosa 3 / 4 porqueos restantesou foramou
estarãoemviasdeseremtransferidos...

Masmesmoqueali trabalhasseemplenoessameiadúziade inspectores,aindaassima tarefaseria
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imensanumuniversode muitosmilharesde empresasde diversossectores,(a maioriadasquaisde
pequenae médiadimensão),situadasnaáreageográficaatribuídaà subdirecçãoregionalda ACTem
Penafiel.

Estaé, no fundo,a consequênciavisíveldo desprezocomque o PoderPolíticotem tratadoestaquestão

em Portugal.Comum quadrode inspectorescom ráciosinferioresa valoresmédioseuropeus,a ,situação
é agravadacom um inaceitávelsub-preenchimentocrónicodesse mesmoquadro. E não obstanteas

sucessivase recorrentesafirmaçõesdo Governode queestariaempenhadoem resolvera situaçãoe iria

contratarnovosinspectores,a verdadeé que um concursohá váriosanosanunciadoparaa contratação

deceminspectoresaindanãoteveo seudesfechoe concretização.

A faltadevontadepolíticaqueo Governomostraaonãoresolverestaquestãocentraldasuficiênciade
recursosparagarantirníveisadequadosde eficiência,de rapidezde respostae decoberturaterritorial
paragarantirmínimossuficientesde fiscalizaçãoe de acompanhamentodo funcionamentogeraldas
empresas,tem ocasionadoo aparecimentoe desenvolvimentode situaçõesabusivase arbitrárias,
ofensivasdosdireitoslaborais.

As consequênciasnegativasdestainacçãogovernamentalabatem-sehoje de formaespecialmente
agravadasobreos trabalhadores,faceao pretextoadicionalda invocaçãodacrisemundialquealguns
empresários(?)estãoa usarde formailegítimaparaprocedera todoo tipode atropelosda legislação
laboral,mesmoantesdaentradaemvigordoCódigodeTrabalho.

A situaçãonaACTcomsedeemPenafielassumeaspectosparticularmentegravesfaceà dimensãoe
característicasdo universoempresarial,aos concelhosabarcadose ao quaseirrisórionúmerode
inspectoresem serviçoefectivonestasubdirecçãoregional.Estaé uma situaçãoque perdurahá
demasiadotempoe queháquecorrigirdeformarápidae célere.Porisso,e aoabrigodasdisposições
regimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao Governoque,por intermédiodo Ministériodo
Trabalhoe da SolidariedadeSocial,nos sejamrespondidascom urgência,rigore exactidão,as
seguintesquestões:

1. Qualé o quadroactualde inspectoresafectoà ACTdePenafiel?

2. E qual é o númeroefectivode inspectoresque, face aos pedidosde transferênciaou
transferênciasjáconcretizadas,efectivamenteprestamaítrabalhoregulare permanente?

3. Qualé o rácioqueo actualnúmeroefectivodeinspectoresgarante,faceà populaçãoabrangida
pelaACTdePenafiel?
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4. Considerao Governoquea situaçãodaACTdePenafielésustentávelfaceà dimensãodotecido
empresarialquedeveriaacompanharefiscalizar?

5. O Governoadmiteounãoqueestasituaçãoestánabasedeabusose daimpunidadecom.que
certos patrões- impropriamentedesignadosempresários- não cumpremcom as suas
obrigaçõeslegais, atropelamregras,desrespeitama legislaçãoe exercemchantagens
inaceitáveissobreosseustrabalhadores?

6. Peranteestasituaçãoalarmante,agravadaa pretextodadesignada.crise,o quepensao Governo
fazer para que de forma urgentea ACT de Penafielvenha a ser dotada de inspectoresem

númerocapazde fazerfrenteàs suasnecessidades?

Paláciode SãoBento,17de Fevereirode2009.

Os Deputados:
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